

## (九) 天國的生活：先求神的國和義

**破冰：**請分享一次你個人印象最深刻的憂慮。

**讀經：**馬太福音 6:19-34

**背景資料：**

1. **上文下理：**上文 6:1-18 節：耶穌教導門徒要如何以神的心意來禱告，願神的國降臨。本段論財富和憂慮的問題。他提醒門徒不要被世上的財寶、物質需求等所困擾，而是要先求神的國。下文 7:1-12：指出當人對神有敬畏之心、與人有和諧關係，他們才會以正確的觀念在神面前的禱告，並蒙應允。
2. **22 節「眼睛是身上的燈」：**眼睛是心靈的窗口，若我們的眼睛看重屬靈的事物，我們的內心就會充滿光明和正直；反之，若我們的眼睛被地上的物質欲望所蒙蔽，我們的內心就會陷入黑暗與迷失。
3. **24 節，「瑪門」：**瑪門為亞蘭文「金錢」、「財產」的希臘文音譯。在此用中文聖經也沿用音譯「瑪門」，它有可能是將錢財視為一種特定的偶像，而採擬人法的方式，以音譯當做偶像的名字，來與 神對比。
4. **33 節「神的國、神的義」：**「神的國」就是指神掌權的地方，呼應了主禱文：「你的旨意行在地上如同行在天上」(6:10)。「神的義」表示它不是門徒自己的義，所以「求祂的義」乃是求神將祂的義加給門徒，神加給的「義」包括因接受耶穌基督的救恩而稱義和稱義後的義行。

**觀察與解釋：**（如時間不夠，可先分享有※的題目）

1. ※ 21 節，人的財寶與人的內心之間有什麼關係？
2. ※ 24 節，耶穌為什麼說「一個人不能事奉兩個主」？
3. 25-32a 節，主耶穌教導門徒「不要憂慮」，為什麼？祂為什麼稱門徒為「小信的人」？
4. ※ 32b-34 節，耶穌教導門徒「先求祂的國和祂的義」（比較 6:10），這與「不要為明天憂慮」有什麼關係？

**應用問題：**

1. 本周內你將如何先求神的國、神的義、積攢財寶在天上？請分享。
2. 你目前在為生活那方面憂慮？如何信靠神的供應？請分享。